

La Conferencia de París

En su cuarta sesión plenaria prevaleció la propuesta de Rusia

Todas las naciones tendrán voz pero no voto en las comisiones

Propuesta soviética aprobada

PARIS, 1.—La Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz ha adoptado una fórmula de compromiso presentada por Molotov, que establece el principio de que cualquier delegado o grupo de delegados puede agregar al programa de las reuniones cualesquiera cuestiones relacionadas con los tratados de paz en discusión.

Molotov asumió repentinamente el papel de mediador entre los miembros de su propio bloque y otras pequeñas naciones de la

Conferencia para resolver lo que durante una hora parecía prometer otro largo y fastidioso debate entre los países acudidos por Evatt y los del bloque soviético.

Primero propuso el delegado griego la inclusión en el programa de la Conferencia, y por simple mayoría de votos, cualquier asunto relacionado con una paz justa y duradera. Después formuló el ministro de Asuntos Exteriores soviético la propuesta de referencia, que no indica qué mayoría será necesaria para la inclusión de nuevos temas, si bien esta cuestión ha de resurgir cuando la Comisión pase a tratar de las reglas de votación.

Aprobada seguidamente la creación de una Comisión general del Pleno que comprenda representantes de las veintiuna naciones, fué presentada por Holanda una enmienda pidiendo se hallen presentes en todas las Comisiones las veintiuna naciones en cuestión.

Puesta a votación la enmienda holandesa fué rechazada por once votos contra nueve y una abstención. Inmediatamente se aprobó por unanimidad la fórmula soviética de que todas las naciones tengan voz, aunque no voto, en las Comisiones.

A favor de la enmienda holandesa votaron Austria, Bélgica, Brasil, Canadá, China, Egipto, Grecia, Holanda y Sudafrica; en contra de ella, Rusia Blanca, Francia, Gran Bretaña, Nueva Zelanda, Polonia, Checoslovaquia, Ucrania, Rusia, Yugoslavia, Noruega, y la India. La abstención fué de los Estados Unidos, habiéndose pedido la votación nominal por el delegado ucraniano Manulsky.

La Comisión estudió también la solicitud de Polonia de que se reconociera a este país como que ha estado en guerra con Hungría, aunque no de una manera oficial. Los polacos arguyen que el único motivo de que Hungría no les declarara la guerra fué que con posterioridad a 1933 consideraba inexistente, el Estado polaco. El asunto quedó aplazado para la sesión del viernes.

La Comisión de Procedimientos se separó a las 13 40 hora francesa, acordando reunirse de nuevo a las diez horas de mañana.—EFE.

Yugoslavia rechaza la internacionalización de Trieste

En el pleno celebrado esta tarde por la Conferencia de París, el ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo, Kardelj, ha rechazado de los «cuatro grandes» de internacionalizar Trieste, y ha calificado la propuesta relativa a la nueva frontera italyugoslava de «negación de todos los principios por los que se ha luchado en la pasada guerra».

Esa declaración ha coincidido con la presentación de la enmienda que propone Yugoslavia a las normas de procedimiento de la Conferencia, que equivaldría, de aprobarse, al establecimiento del voto yugoslavo.

Acercas de la propuesta frontal la cantidad de nubes en el Cantábrico. Temperatura débilmente menor en el Ebro y Cataluña. Sin otros cambios notables.

El Caudillo pasó la mañana trabajando

SAN SEBASTIAN.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido toda la mañana trabajando en su despacho del palacio de Ayete.—(Cifra).

Jornada diplomática en San Sebastián

La Fiesta Nacional helvética

SAN SEBASTIAN.—Con motivo de celebrarse hoy la Fiesta Nacional helvética, el ministro de Suiza en España, Sr. Broyer, y su esposa, que residen en esta capital durante la jornada diplomática, han presidido la reunión celebrada por la colonia suiza en la fiesta organizada por el cónsul de dicha nación. El ministro pronunció una patriótica alocución, elogiando la labor que viene realizando el cónsul y el presidente de la Sociedad de Beneficencia, así como la hospitalidad española y el ambiente de nuestro país, tan parecido al de Suiza. Se dió lectura a los innumerables telegramas de adhesión recibidos de la colonia de toda España y al mensaje que se ha dirigido al presidente de la Confederación Helvética.—(Cifra).

Llegada de personalidades diplomáticas

Se encuentran en esta capital el secretario de la Embajada británica, Sr. Ferrier, y el agregado militar, coronel Smith Bingham. Procedente de París, y de paso para Madrid, se encuentra en esta ciudad el agregado de Prensa de la Delegación francesa en la capital española, Sr. Defouneux.—(Cifra).

La alegría es la nota dominante en nuestros Campamentos que son para forjar una juventud fuerte, alegre, noble y audaz. Con almas sanas en cuerpos sanos.

Más de un siglo de desgoberno en España, acrecentado en grado sumo con el advenimiento de la última República (afortunadamente desaparecida), ha sido la causa de que el pueblo aborrezca de veras lo que se llama política, confundiendo lastimosamente las luchas partidistas que la caracterizan con el importante arte de gobernar las naciones. Tenía que venir un régimen como el nuestro para que ese vocablo volviese a adquirir su significación propia, su valor auténtico ante el pueblo. Es un hecho indiscutible que la actual modalidad de nuestro Estado huye con inusitado afán de las propagandas políticas de antaño con su consecuencia obligada de captaciones de voluntades en aquellos comicios electorales que de todo tenían menos de ser sinceramente populares. Todos los afanes de nuestro Estado son de sabor nacional. Ahí están vivos para no desmentir nuestras afirmaciones los sustanciosos discursos del Caudillo y sus ministros, la labor patriótica de las cortes y la protección no verbal sino de hecho a la industria y a la agricultura nacional.

En lo que afecta a la industria, pese a las circunstancias adversas que nos imposibilitan la adquisición de muchos elementos en el exterior, con los medios propios sablamente explotados y distribuidos, podemos decir que nuestros establecimientos industriales van levantándose a un nivel verdaderamente notable; y gracias a ello y derramando el Gobierno a manos llenas los dineros nacionales, el trabajo en todo el territorio hispano es en verdad gigantesco. Nunca se ha conocido en España caso semejante, ni aun en aquella época de venturas materiales que presidió el ilustre general Primo de Rivera. Ahora se restituyen con la rapidez posible las ruinas producidas por la guerra y se hacen de nuevo obras de positivo carácter nacional. No otros somos testigos de ello en lo que afecta a nuestra capital y provincia. ¿Cuándo el Estado español gastó en nuestro solar mayores sumas de dinero que en el presente? Y gracias a ello el obrero puede mirar con serenidad el horizonte de su vivir diario y afrontar con relativa tranquilidad los riesgos de una falta de trabajo.

No importa que las propagandas con vistas a los votos hayan cesado; no importa que hayan desaparecido las llamadas Casas del Pueblo. Lo que interesa a todos es ver vigorizar la vida auténtica nacional, no aquella ficticia que no sirvió más que para encumbrar a medianías y para hacer perder muchos jornales al obrero, cuando no para llevarle al presidio y a la muerte.

El asunto de Palestina en la Cámara de los Comunes

Truman no está conforme con la división en cuatro provincias

Actitud de Truman

WASHINGTON.—En los medios políticos norteamericanos se insinúa insistentemente que el presidente Truman está decidido a rechazar el proyecto de dividir a Palestina en cuatro provincias confederadas.—EFE.

La delegación estadounidense en la Conferencia de Londres regresa a Washington

El presidente Truman ha ordenado a la Delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de Londres sobre Palestina que regrese a Washington, a fin de «discutir el asunto con detalles» ante él. Dió dicha orden a raíz de recibir recomendaciones hechas por los propios delegados norteamericanos y declaró que «esperaba que las discusiones futuras producirían resultados que aliviasen la situación de los judíos perseguidos en Europa, y al mismo tiempo contribuirían a la solución final del problema sobre Palestina».—EFE.

Truman no aclara su propósito

El presidente Truman se ha negado, en su conferencia de Prensa, a comentar la noticia de que había rechazado la participación de Norteamérica en el plan para Palestina. Manifestó no tener nada que decir sobre ese país, salvo que había llamado a los técnicos estadounidenses que se encontraban en Londres. Por otra parte desmintió haya celebrado, como se dice en Londres, una conferencia con Attlee.—EFE.

El mayor golpe asestado a la política inglesa en Palestina

LONDRES.—Los observadores políticos de esta capital opinan que el nuevo proyecto federativo para Palestina será rechazado por el Gobierno norteamericano. Se considera improbable que el presidente Truman apoye el proyecto elaborado por los técnicos británicos y norteamericanos, lo cual sería el mayor golpe asestado hasta ahora contra la política de la

Gran Bretaña en Palestina, declara un redactor diplomático de la Agencia Réuter.

Importante debate en los Comunes

Sir Stefford Cripp ha declarado en los Comunes, en nombre del Gobierno, que Gran Bretaña llevará adelante el proyecto de una Palestina federal, aunque se opongan árabes y judíos, pues ni unos ni otros pueden ser eliminados del país y sólo pueden vivir separados, salvo que ellos se pongan de acuerdo para convivir. Estimó que el retraso de la solución del problema se debe a que los norteamericanos, muy interesados por los judíos, quieren consultar con ellos. Añadió que sin acuerdo anglonorteamericano, no se puede llevar a la práctica ninguna solución.

Churchill declaró a continuación, que había que solicitar de los norteamericanos que ayudaran a los británicos en la solución del problema, o abandonar el mandato, a lo que Inglaterra tenía derecho. Añadió que había que hacer saber a Egipto que Inglaterra estaba dispuesta a mantener su posición en el Canal de Suez, porque el abandono de la posición inglesa en Egipto obliga al país a buscar nuevas bases defensivas del Canal en la costa frente a Egipto y, así, será acusada Inglaterra de tener motivos estratégicos en Palestina, lo que es un gran desastre inglés y un debilitamiento de su posición.

Si comparamos, siguió diciendo, que Inglaterra está dispuesta a dejar a cuatrocientos millones de indios en esta guerra civil, no tiene importancia lo que, al abandonar Palestina, podría ocurrir allí. Sería, dijo, «una guerra de elefantes, comparada con una de ratones». Insistió en que el problema sionista de Palestina no se podrá resolver, una vez abandonado Egipto, y se mostró partidario de sostener frente a Egipto sus derechos de mantener la posición británica en el canal de Suez.

Reiteró el ex premier que sostenía la misma posición que en 1921

afirmando que Inglaterra ha cumplido la declaración de 1922, en la que se decía que en Palestina iba a crearse un Hogar Nacional judío pero no una Palestina judía. Señaló que si hubiera una lucha ahora en Palestina, los judíos vencerían a los árabes, salvo que los países árabes apoyasen a aquéllos.

Respecto a las críticas norteamericanas, el ex primer ministro dijo que, él siempre había intentado decir a Estados Unidos que, o participaba en la solución del problema sionista o Gran Bretaña abandonaría su mandato, como tiene perfecto derecho a hacerlo. Terminó diciendo que acfuamente Gran Bretaña no puede desarrollar la política sionista prometida al recibir el mandato sobre Palestina, por lo cual debe ofrecerse a toda costa la renuncia de este mandato.—EFE.

Se aplaza la reunión de la Agencia Judía en París

PARIS.—Debido a que algunos delegados no han llegado aún, se ha aplazado la reunión de la Agencia Judía, que iba a celebrarse en esta capital, hasta nueva convocatoria.—EFE.

El tiempo en España

Parte meteorológica del día de ayer

Amaneció con cielo cubierto o casi cubierto en la vertiente cantábrica, con algunas tormentas ligeras en la provincia de Cádiz y cielo despejado o con nubes sueltas de altura media en el resto de España. Desde mediodía comenzó la formación de nubes de inestabilidad sobre las cordilleras, que llegaron a cubrir extensas zonas de cielo y a ocasionar algunas tormentas débiles en el nudo de Albarrazin y en Toledo.

Tiempo probable.—Ligeras precipitaciones de distribución irregular en el Centro, Sur y Levante durante la noche. Disminución de

Ecos de la Ciudad del Vaticano

Detalles de la visita del Presidente de la República Italiana al Sumo Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO.—Anteayer el Sumo Pontífice, Pío XII, ha recibido en visita oficial a S. E. Enrique de Nicola, jefe provisional del Estado italiano. El presidente venía acompañado de De Gasperi, presidente del Consejo de Ministros y secretario de Estado para los asuntos extranjeros; por el embajador de Italia cerca de la Santa Sede, marqués Viani; por el general de Brigada, Alejandro Brauder, jefe de la Casa Militar de S. E.; por el Sr. Becerdi, vicesecretario general; por el marqués Ignacio San Felice, de Monteforte, y por otros cuatro personajes de su Casa Civil, de Ministerio de Asuntos Exteriores y de la Embajada cerca de la Santa Sede.

Apenas el cortejo presidencial llegó a los límites de la Ciudad del Vaticano, el gobernador del Estado de la Ciudad del Vaticano dió a De Nicola la bienvenida de parte de Su Santidad. Mientras tanto, la sección de honor de la Guardia suiza y un pelotón de la gendarmería pontificia presentaba armas.

El Santo Padre estuvo hablando con De Nicola en la sala del Soneto cerca de 45 minutos. Sucesivamente fué introducido el presidente del Consejo de ministros y de Asuntos Exteriores italiano, Alcide De Gasperi. Acabada esta segunda audiencia, De Nicola presentó al Sumo Pontífice los personajes del réquito. Después de haber admitido a todos al beso de su mano, el Santo Padre ha dirigido a la presente visita un discurso.

Terminada la audiencia del jefe provisional, el cardenal Federico Tedeschini, le devolvió la visita; el eminente purpurado iba acompañado de monseñor Francisco Bermanconi, nuncio apostólico en Italia.

La Acción Católica en Europa

CIUDAD DEL VATICANO.—Los movimientos de la Juventud Católica en Europa han adquirido en la postguerra un desarrollo notable, declara la señorita Edguina Dearní, de la G. O. P. (Grupo Obrero Católico), Chicago, a su regreso después de haber visitado Bélgica.

Francia e Italia.—Es consolador ver la abnegación absoluta que anima a los jóvenes. Estos desean unirse con Cristo en cada una de las secciones y en cada una de las formas de su trabajo. La confianza que tienen en la Divina Providencia es consoladora, añade la señorita Dearní. Es de notar que la señorita juntamente con su compañera la señorita Irena Uplux, también de la G. O. P. de Chicago, asistió a la Asamblea de la Unión Internacional de las Mujeres Católicas celebradas a mediados de abril último en Gante, en Bélgica; al Congreso de la J. O. C. que tuvo lugar en París en el mismo mes, que reunió diez mil delegados de Bélgica, Canadá, Francia, Gran Bretaña y Polonia. La señorita Edguina Dearní visitó al Santo Padre, y a su regreso a los Estados Unidos, asistió a otros Congresos de la J. O. C. celebrados en Bruselas y en Inglaterra.

Ayuntamiento de Avila

FL ALCALDE DE AVILA:

HAGO SABER: Que en el alistamiento formado en esta ciudad para el reemplazo de mil novecientos cuarenta y siete, han sido incluidos como naturales de la misma unos, y otros como acogidos a la Casa-Cuna y por tanto comprendidos en el vigente Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército los mozos relacionados a continuación, e ignorándose el paradero de ellos así como el de sus padres, tutores, parientes, amos o personas de quien dependan, se les cita por medio del presente edicto para que concurren al siguiente acto:

El de la clasificación y declaración de soldados que tendrá efecto en el Palacio Consistorial el día once del mes actual a las nueve de la mañana.

Apercibiéndoles que los que no verifiquen esta presentación o lo hagan por persona hábil, ni justifiquen haber hecho uso del derecho que les concede la Ley, incurrirán en la responsabilidad que determina el vigente Reglamento siendo declarados prófugos.

Mozos que se citan:

Arcos Rubio, Pablo, hijo de Poble e Isabel; Arribas Gordo-Alejandro, hijo de Andrés y Carmen; Barriñches Poves, Clemente, hijo de Isidro y Abundis; Bermejo Sánchez, Martín, hijo de desconocido y Víctor; Blázquez, Juan, hijo de desconocido y Justo; Blázquez Lumberras, Eleuterio, hijo de Toribio y Felipe; Calvo Esteban, Melchor, hijo de Mariano y Petra; Escobar Barba, Emilio, hijo de desconocidos; Fernández Martín, Luis, hijo de Sebastián y Cristina; Fuentes Alvarez, Lorenzo, hijo de Lorenzo y Teodora; González García, Florentino, hijo de Angel y Juana; González Pérez, Julio R., hijo de Julio y Julia; Herraez Muñoz, Restituto, hijo de Julio y Marcelina; Hernández Alonso, Alejandro S., hijo de Crescencio y Balbina; Hernández Gómez, Paulino A., hijo de Luciano y Alberto; Hernández Martín, José María del Carmen, hijo de Juan y Luisa; Jiménez Díaz, Teófilo, hijo de desconocido y Basilia; Jiménez Jiménez, Alfonso, hijo de Eugenio y Julia; López González, Angel, hijo de Julio e Isabel; López Mediano, Magín, hijo de Félix y Gracia; Mangero de la Humildad, Gerardo J., hijo de Agustín y María Antonia; Martín González, Félix, hijo de Casar y Ladislao; Martín Rico, Alfredo, hijo de Félix y Marcelina; Martín Rivero, Juan, hijo de Luis y Felisa; Montero Bienvenido, hijo de desconocido;

Porteros Toribio, Porfirio, hijo de Cristóbal y Joaquín; Revilla Alonso, Gerónimo, hijo de Juan y Petra; Rodríguez Vergara, Antonio, hijo de Antonio y Nicolasa; Salguero Iglesias, Pascual, hijo de desconocidos; Sánchez Jiménez, Pedro, hijo de Hipólito y Petra; Santos Modoz, Mariano F., hijo de Fermín y Angela; Slevera González, Francisco, hijo de Enrique y Esperanza; Sorla del Monte, Pablo, hijo de Hilario y Vicente; Suárez Sánchez, Ventura, hijo de desconocidos; Valo Gómez, Antonio, hijo de Emilio y Mercedes; Villanueva García, José, hijo de José y María Cruz.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

Compro extraordinariamente planos, mobiliarios, libros, alfombras, cuadros, porcelanas, figuras de todas clases y todos los objetos que sean antiguos.

Parador de la Fruta HIDALGO

TAXI Teléfono 458. San Román.

Escuela del Magisterio de Avila

Sección Delegada del Patronato de Protección Escolar

Concurso-oposición para la adjudicación de becas en la Universidad, Escuelas del Magisterio Primario de Avila, Cáceres, Salamanca y Zamora y Escuela de comercio de Salamanca

Del 1 al 25 del actual queda abierto el plazo para solicitar tomar parte en el concurso-oposición para la provisión de las becas en los Centros y cuantía que se detalla más adelante en cumplimiento de las órdenes de 16 de mayo último (B. O. del 21 de dicho mes), otorgada por la Junta de Protección Escolar a través de esta Sección Delegada.

Las becas anunciadas son: «Escuelas del Magisterio», dos becas para varones y dos becas para hembras en cada una de las Escuelas del Magisterio de Avila, Cáceres, Salamanca y Zamora, consistentes en el abono de 300 pesetas mensuales durante los nueve meses del curso.

Los aspirantes habrán de reunir los siguientes requisitos: Haber aprobado el examen de ingreso en las Escuelas del Magisterio; seguir los estudios por enseñanza oficial; tener relevantes aptitudes para el estudio e insuficiencia de medios económicos.

Las instancias se dirigirán al Excmo. Sr. Rector Presidente de la Sección Delegada y se presentarán en la Secretaría de este Centro hasta el día 25 de agosto acompañadas de los documentos siguientes: 1.º hoja de estudios, 2.º declaración jurada de los ingresos globales de la familia hecha por el padre, tutor o interesado mayor de edad emancipado, 3.º certificado de Hacienda sobre la contribución y 4.º informe del S. E. U. para los alumnos universitarios.

Las becas que se concedan si podrán ser revocadas por falta grave o una calificación de suspenso del alumno que las disfrute.

Los alumnos que actualmente se hallen disfrutando beca de Protección Escolar de menor cuantía pueden tomar parte en este concurso-oposición.

Todas las becas que por el presente se anuncian son incompatibles con el disfrute de cualquiera otra y los interesados habrán de declarar por escrito sobre este extremo en el acto de la toma de posesión.

El director Juan J. Martín.

PERDIDA cartera conteniendo dinero y varias llaves. Se ruega su devolución en esta imprenta.

MANUEL DE PARTEARROYO

PARTOS Y GINECOLOGÍA
Consulta de 1 a 2 y de 3 1/2, a 5
Teléfono 72 AREVALO
(C. S. núm. 246)

SE ARRIENDAN pastos de San Miguel a San Pedro para 75 cabezas vacunas y 300 lanares, en la finca LA JARA (Casa Gonzalo), término de Monroy (Cáceres). Dirigirse a doña Matilde Trujillo, en dicha finca.

EN SANGARCIA (Segovia) se venden teja y ladrillo macizo; en br.ve, hueco de todas clases. Se sirve material a pie de obra.
Dirigirse: F. MAYORAL.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4 2.º

TARJETA DE ACCION CATOLICA

«Soplan vientos de confusión y anarquía. El horizonte se torna brumoso y no faltan presagios de tempestad y tormenta. Bajo este cielo espesado de negros nubarrones, en estos momentos difíciles, apremia más que nunca la consigna pontificia. El corazón de nuestro supremo Jefe exige de nosotros el vivir de un cristianismo reflexivo, militante, apostólico».

(Exhortación pastoral del Obispo de Ciudad Real).

Una de las maneras de ese cristianismo operante es al menos suscribir la TARJETA DE ACCIÓN CATOLICA

Nota del Frente de Juventudes

Se reciben noticias en esta Delegación de que los camaradas de Avila que se hallan en el campamento de Santander se encuentran perfectamente y muy contentos. Igualmente de los acampados en Hoyos del Espino se reciben las mismas gratas comunicaciones.

Lo que nos place participar a los familiares de nuestros camaradas para su tranquilidad y satisfacción.

Arturo Muñoz J. Almansa ABOGADO

Suspende las consultas en su despacho, Reyes Católicos, núm. 5, hasta el 15 de septiembre.

Colonias escolares

Días pasados llegó la Colonia Escolar «Padre Poveda», que como en años anteriores tiene su residencia en el Grupo Escolar «Santa Teresa de Jesús». Hoy han llegado al Colegio de la Purísima Concepción —Las Nieves— la Colonia de Huérfanos del Magisterio de la calle de Zurbarán (Madrid), dirigida por doña Milagros Alejaño, y otra Colonia de la Casa Santa Marica.

El ministro de Asuntos Exteriores preside la procesión de San Ignacio en Loyola

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Arcejo, ha asistido a la tradicional procesión, a la antigua usanza, que, como en años anteriores, salió esta mañana de la villa de Azpeitia para dirigirse a la basílica de San Ignacio de Loyola. También asistieron la Diputación y el Ayuntamiento de Azpeitia, en cuerpo de comunidad y otras autoridades. La comitiva resultó brillantísima. Formaron en ella millares de fieles. Abrieron marcha la Banda Municipal de música y el Cabildo parroquial con los estandartes de todas las Congregaciones y Asociaciones religiosas, figurando en la procesión las imágenes de San Luis, San Ignacio y la Inmaculada.

La Conferencia de la Paz

(Viene de la 1.ª página)
ró que su país iniciará en la Comisión de Procedimientos una nueva campaña para despojar a los «cuatro grandes» de sus prerrogativas especiales en las reuniones de la Conferencia. Los neozelandeses presentaron una enmienda según la cual la presidencia de la Conferencia, que según lo establecido, ha de ser desempeñada, sucesivamente, por los representantes de las cuatro grandes potencias, por períodos de tres días quedaría permanentemente para Bidault.

Por su parte los yugoslavos presentaron una enmienda, según la cual los países interesados tendrían derecho del veto en cuestiones como la de Trieste.—EFE.

Un seminarista muerto en un accidente de automóvil

En la carretera de Arenas a Candeleda ha sido víctima de un desgraciado accidente de automóvil el joven Antonio Vinuesa, alumno de tercer curso de Latín en el Seminario Menor de San José, de Arenas de San Pedro. Enviamos nuestro más sentido pésame al señor rector del Seminario y a los apenados padres del joven malogrado, rogando a nuestros lectores le tengan presente en sus oraciones.

De días

Mañana celebran su fiesta onomástica los señores Sánchez Magarzo, Miján, González, y la excelentísima señora condesa de Crecente.

Viajeros

Después de pasar una temporada al lado de sus familiares, ha salido para Escalona (Toledo), acompañado de su señora e hija el secretario de Administración Local, don José Rubedo Matos.

—Ha venido para pasar unos días de vacaciones, don José López Castro, profesor del Colegio madrileño de San Rafael.

Peletera

Reformas. Precios económicos
Cobaleda, 2, 1º

La tarde envuelve en su manto enlutado de las más oscuras tintas los rayos dorados del sol, que en el velo nupcial de la mañana alumbraba diáfano y potente destacándose de entre todos los astros, cual gran señor que preside a los más elevados dignatarios.

En la gran plaza de la ciudad provinciana congregase un inmenso gentío que afluye dislocadamente por los distintos paseos que divergen a los variados lugares de la simpática urbe, que nos da en el día festivo la sensación de populosa.

Las terrazas de los spositos recreativos conviértense en el sedante de la tarde nomínguera y llenanse de un público ávido de refrescar sus garrates, y también de descansar, dando unos minutos de tregua en el duro ajeteo volandero de la fiesta de Santiago —que fué muy movida y pródiga en actos diversos— a los doloridos músculos, que ríndense ante el penoso deambular del monótono y lento paseo de las aceras y de las calles, que las más de las veces transita la gente sin orientación ni fijeza, sino por automatismo y costumbre...

Mas, la tarde, con olores de festividad, huele asimismo a maizales tostados, prados de dorados pastos, ganados de aldea nordestina, en cuyos paisajes serpentean arroyuelos plateados, con subidas y bajadas de montaña, gaitas de limpio sonido y tambores de semitonado redoble, a cuyas notas de sinfonía danzan mozas y mozos, que juegan al esconder con su suerte... Es Galicia que trasplantó su espíritu y su alma soñadora en el día de Santiago, la estampa campera de prados y maces, incorporando al espíritu de las gentes de la vieja ciudad castellana abulense todos los dones y los latidos de su sentir y por medio de aquella música suave, delicada y sentimental, que perfuma el ambiente seco, duro y hostil del país, quiere decirnos en ese lenguaje universal de las notas musicales, que Galicia vivió siempre hermanada con Castilla, en la lejanía si, y acaso en la distancia de un largo diámetro, pero próximos y afines en espíritu y en cerebro...

Por la Plaza de la vieja ciudad castellana atraviesan las sonoras gaitas de la Galicia cantora, romántica y poética, mientras la banda de música municipal interpreta admirablemente la Alborada de Veiga, confundiendo entonces en su propio sentir el alma

española, que no entiende de fronteras, dentro de su suelo.

Y a los acordes de ambas líneas melódicas, fúndense en el crisol de la hidalguía gallega y la nobleza castellana dos cuerpos y dos almas, en que en mágica visión poética nos hace ver fantásticamente en la plaza castellana —Mercado Grande como la llama la gente— un cuadro plástico de puro romanticismo, en el que los pinceles del artista pudieron imaginar por análoga concepción y parecido de vida literaria la más bella composición, en la que aparecen la ilustre Doctora y Santa que bendice la Ciudad desde su elevado pedestal y aquel otro gran escritor y religioso Padre Feijoo que allá en la plazoleta orensana, donde vive en el recuerdo, nos habla también de Castilla y de España...

Si yo fuera pintor reproduciría este cuadro vivo del día de Santiago en la Ciudad castellana de las viejas murallas románticas y soñadoras, como aquel otro panorama de Galicia que también vive su sueño y su venturoso romanticismo... Y ofrecería esta obra mía del pincel con la modestia que la caracteriza, a la colonia gallega de Avila y muy singularmente al entusiasta e ilustre cantor de la Galicia poética que tanto quiere y ama, don Octavio Pintos Lois, Delegado de Hacienda en esta provincia.

F. Gallardo

Una tragedia en el mar

RIO DE JANEIRO.—A última hora de la tarde de ayer terminó el desembarco de pasajeros del vapor «Duque de Caxias», que se incendió en Cabo Frio, a una distancia de cuatro horas de la capital; pero las autoridades no han podido precisar todavía el número de víctimas, el cual puede calcularse en una cantidad elevada, dado el número de pasajeros—1.067 personas—y otras 500 que componían la tripulación. De momento sólo se sabe que han perecido 10 tripulantes, y sin confirmación, se da la pérdida de tres pasajeros.

La mayoría de las víctimas han perdido todos sus equipajes, y, en vista de ello, las autoridades, como medio de socorro, han alojado a cerca de 500 supervivientes en la Hospedería para Emigrantes.—EFE.

Información general

MADRID.—Durante todo el día de ayer continuaron registrándose las temperaturas extremas que vienen observándose con alarmante continuidad en casi todas las provincias. La única novedad la constituyeron algunas tormentas, sin otra consecuencia que la no muy halagüeña de aumentar la temperatura a extremos verdaderamente agobiantes.

También sobre Madrid se cernió una tormenta, que no llegó a descargar, Cayeron algunas gotas, que hicieron más patente el calor abrumador sentido durante todo el día, y con cielo encapotado y un ligerísimo descenso de temperatura, a última hora de la noche,

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)
Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 32,6 a las 15 00 horas,
Mínima, 13,9 a las 7,00 horas.
PRESION
A las 18 horas ayer: 671,8
A las 7 horas hoy: 672,2

producto, sin duda, de los chubascos registrados en la sierra de Gua'arrama, terminó la jornada de ayer.

Sucesos en provincias

Reyería entre gitanos, con dos muertos y cuatro heridos graves

PALENCIA.—Una verdadera batalla campal se ha librado entre varios gitanos que accidentalmente se encontraban en la localidad de Lantadilla. Por rencillas existentes desde hace tiempo entre dos bandas, sus componentes se acometieron con palos, piedras y armas blancas, siendo inútil la intervención de las autoridades locales y de algunos vecinos para poner fin a la violentísima reyerta que no cesó hasta que de ella resultaron dos individuos muertos y cuatro heridos graves, entre los que figura una gitana de cincuenta y cuatro años.—(Cifra).

HERRANZ MEDICO DENTISTA
Consulta diaria de 10 a 2 y de 5 a 8
Generalísimo Franco, 8